■ Monday, March 4, 2024

·解读莎萍的四首"小水滴"

■ 万 隆 : 高 鹰

甲辰年2月24日(周 一),国际日报《东盟文艺》 印尼篇,头条发表了老诗人 莎萍的四首著名的诗体"小 精,思想内涵深刻,具有高 度的教育性,值得一读,今 逐一解读,以飨读者。

一、《古迹》

长期蹲点耐心的研究。因 为这些古迹,历经长期风 化作用,外形变迁,但其本

出其历史的年代, 並展现

第二节,写古迹演变 的过程。

"禅坐入定"这与开头互相 《古迹》,多指古代遗 呼应。其中的"禅坐入定" 留下来的建筑物或古代遗 是指佛教徒修行的方法, 士,危难当头,显示了"匹 第一节,开头:"承受 然选择了古迹的研究,就 无可选择的孤独",开门见 得像禅坐入定,像和尚一 了战士战斗中出色的表 研究古迹及其文化遗产。

浅白,运用了比喻、典句写 效劳。当上交通警察,体 是,人却不同,离家乡久了, "。人到青春期,不免产生

这首小水滴《战士》 出色地写了战士完美的战 古迹中,那些泥土积 斗形象。把"炸桥爆破仓 风云人物被浪淘尽,在风 歌头。游泳》大风大浪中, 如清静的庭院没有丝毫顾 战士对敌斗争的伟大气魄 和乐观主义的豪情。这战

> 诗中写的"奖状列挂 墙壁,勋章缀在胸脯"写出

结尾"虽已满头芦花"是人之常情。 这是比喻写法。,芦花,是 第二首"小水滴"《战 指芦苇花轴上密生的白

现了战士战斗的一生。

三、《海波》

波》,写大海的波浪,其实 充实,诗意深邃。

小溪江河的水波,最终 会还有思念的乡愁",这是 千真万确的,但是,海波却 "日夜扑向沙滩沿爬",这 和怀念亲人,离开家乡越

结尾提问,"难道水会 向高处倒流",这是意味深 人类最神聖、最高尚,最亲 士》,是一首歌颂卫国爱民 毛,意写战士已耄耋之年, 长的问话,按自然规律,水 但仍坚持工作,为国为民 是不可能向高处倒流。可

第三首"小水滴"《海 人,才是真正爱乡爱大陆 的人,有情有义的人。

短小精悍,讲究韵律,内涵 首《海波》其主题思想是人 免建立友谊,而真正的永 不要忘本。

四、《用》

第首小水滴《用》,写 己来自大陆。诗中写"怎 了人生四个"用",是人生 种友谊才经得起时间和风 不可缺少的情怀。

> 全诗4句,别出心裁, 句句"用"字开头,诗精短, 田。人与人之间,要有大爱 内涵丰富,总结了四个人 思想,要善于给人温暖,还

"用乳哺出母子的缠 久,思念之情就越深。这 绵"意思是母亲要重视乳 精神,我们的人生才能过 哺子女,以此建立,,深厚的 母子血缘关系,这关系,是

很自然会有思乡之情,这 男女爱情,察出爱情的火 也是人的规律。有乡愁的 花,不免产生接吻现象,燃 起爱情的火焰,最后成婚。

"用心培植真诚的友 按照我个人的理解这 谊"。世间人与人之间.不 恒的友谊,要出于真诚,要 相互关怀,互相帮助,彼此 平等相待,相互尊重。这 雨的考验。

> 用爱温暖每个人的心 要发扬和平共处的精神。

只要大家发扬",四用" 得有意义有价值。

综观上述四首小水滴, 首首都有高度的教育性, 让我们好好学习,吸取其

■廖省:林越

"甲辰龙年",全球各地华 社及当地友好人士纷纷举 办各类庆祝活动,无数"贺 年曲",一片"中国红"。 报刊、社交媒体上大书"龙 代表华夏民族的精神和最 行龘龘,前程朤朤"。

元宵节前,《国际日 报》刊载小白鸽文友佳作 《龙的传人》,以侯德健风 行多年同名歌曲的词作为 开篇,写道:"多雄威的 歌,让人深思、让人遐想, 我当然自豪,我也是中国 人,我也是龙的传人。"字 里行间仿佛奏响那首悲 壮、自信、不屈的《龙的传

祖始伏羲氏、炎帝神农氏、一文对《龙的传人》给予赞 黄帝轩辕氏与"龙"的关

的是,作者对成语"龙马精 神"的分析,引用《尚书》 记载:"伏羲王天下,龙马 是独特的瑞兽,是黄河的 精灵,是炎黄子孙的化身,

论,颠覆了"大家以为'龙 马精神'是像'龙'和'马' 及一匹跳跃的"马"作为 查证不同的资料,还必须 "龙马精神"的谜面。

意如香学长于26日特 作者接着阐述了人类 书《龙的传人 龙马精神》 誉:"好样的——小白鸽文

作,因而其作品人性化可 读性强,深获文友们好评, 诚是印华文坛得力的写作 来,为繁荣印华文学,继续 发光发亮,把多年来的写 作精品结集成书,必将成 这段别开生面的议 为印华文坛的宝贵资产留 存后代传阅。"善哉斯言!

> 诚然,印华文坛确实 其像《龙的传人》这类议论 "快准稳"地做出评论或看 作者没有遥想故园旧

作为也喜欢投稿的写 及"龙"所象征的威仪、权 胜好强出头,而是踏踏实 这篇文章的瑕疵向小白鸽

龙氏"的事迹时,应该是 国海军的"核舰艇小慧霞" 更让人如坠五里雾中。

此外,介绍中国空间 料显示,在中国空间站驻 留最久的是翟志刚那批航 半年左右。另一段写道: 不忘来处,不忘根本,风雨 "神州戴人都一一顺利完 成任务。"众所周知,中国 多年来战功赫赫的是"神 舟载人飞船",文章中的 "州""戴"显然是误植 联,"龙图腾"的产生,以 友,一向默默耕耘,从不争 作者,我想就《龙的传人》 了。可能是打字之误吧? 大逆流中,这样铿锵有力 读者应能理解。

来的"龙马"吧!《龙的传 人》文中形容:"它是刚 健、明亮、热烈、高昂、升 名词。在现代,'龙马精 神'一般用来比喻人精力 旺盛,精力充沛,所向披 是吉祥高贵,身体健 象征。"

文章还写道:"在实现 中国梦的伟大征程中, 泱 泱华夏炎黄子孙血脉中都 龙马精神,于这种精神时 同舟,砥砺前行。为什么 我们很值得骄傲我们是龙 的传人! 最起码我们具有 龙的精神!"在目前随波逐 流、崇洋媚外、拜金主义的 的词语真让人肃然起敬。

象,去年初,中国河南卫 视、唐宫文创联合鲁迅美 术学院、国潮艺术家王春 辉团队,先后到洛阳孟津 "龙马负图寺"与河南省博 物院进行调研,溯源"龙 马"的历史依据,探寻"龙 马"相关的文物和元素 壮,精神伟大,力量强大的 历时8个月,经过5轮创作 和筛选,创绘团队最终从 200多组方案中,确定了 "龙马IP"的基础形象,并 在继续修饰美化。

> 按照基础草图,"龙 马"头颅高昂,抬蹄奋起, 奔腾而出,乘风破浪,一往 无前。绿色龙角冲天而 起,赤色鬃毛迎风飘扬,蓝 扬向上的态势展现积极乐 观的精气神。如此气象非 凡的中国"龙马",将使海 内外华人感到惊艳、拍案 赞叹!

菲澳热络互动难搬波澜

■ 南海之声

在菲律宾频繁侵闯 南海岛礁、炒作舆论之 线。" 际,菲律宾总统马科斯2 月28日启程前往澳大利 亚,开启其上任以来对 这个南太平洋"伙伴"的 首次访问。然而其在澳 大利亚的首次亮相,却 遭遇一场突如其来的抗然指向中国。在其启程

者报》29日报道,马科斯 的存在"令人担忧"。 在澳大利亚议会发表演 讲时,绿党参议员珍妮 特・赖斯拿出一块写有 "停止侵犯人权"的标语 牌,抗议在马科斯的领 导下,菲律宾的腐败现 象越来越严重。"'反恐' 议会发表讲话。羞耻!" "X"上发帖表示。

曲,并没有让马科斯停止 同愿景。 诉说菲律宾当下的"危 险"处境。

马科斯向澳大利亚的 议员们表示:"我们的繁 区的和平与稳定,今天, 这种和平、稳定和我们持 续的成功受到了威胁。

地区成功的行动的前 动频繁。2023年8月,菲

权,不会允许任何外国势 力企图夺取菲律宾一寸 领土。马科斯的矛头显 前往澳大利亚前,他向记 据《菲律宾每日询问 者表示,中国海军在南海

向澳大利亚寻求支持 显然是马科斯此行的重 要目的。根据两国29日 发布的联合声明显示,澳 大利亚和菲律宾签署了 三项协议,以"加强两国 政府机构之间在海事和 法律被用作法外处决的 海洋环境、网络和关键技 法律掩护……然而,澳大 术以及竞争法方面的信 利亚政府邀请他今天在 息共享、能力建设和兼容 互通"。澳大利亚总理阿 赖斯在社交媒体平台 尔巴尼斯表示,澳菲誓言 将展开更紧密的合作,以 不过这段短暂的插 促进两国对该区域的共 来提升菲律宾的海上能

大利亚多年来双边关系 海域态势感知的装备支 一直平稳。但在马科斯 持,以及继续与菲律宾开 上台后,两国关系快速升 荣和发展离不开印太地 温。去年一年,澳大利亚 外长对话等军事外交上 全合作,"只会加剧东盟 多位政要高官先后访 菲。马科斯此次访澳,也 正是对去年9月澳总理

马科斯还在演讲中重 大规模海陆空联合军演, 申,尽管面临艰巨的挑 模拟夺岛是演习主要内 战,他将坚定捍卫国家主容。当年11月,两国还 在南海开展首次联合海 空巡航。

尽管菲澳双边关系已 提升为战略伙伴关系,且 两国早在2007年就签署 过《访问部队协议》,但 中国南海研究院世界海 军研究中心主任陈相秒 认为,菲律宾要想从澳大 利亚获得更多的直接军 事援助,恐怕也很难如

陈相秒指出,澳大利 亚国防工业基础并不发 达,其自身都需要依靠美 国、英国为其提供军事支 持,"能给菲律宾提供的 武器装备是非常有限的, 但有一点非常重要,澳大 利亚将会继续协助美国 力",这包括对菲律宾海 实际上,菲律宾与澳 上执法力量的培训,提供 展联合演习、2+2防长与 的合作。

陈相秒进一步指出, 虽然澳大利亚以"海上东 与1942年一样,菲律宾现 阿尔巴尼斯首访菲律宾 南亚国家"自居,渴望在

在处于反对破坏地区和 的回访。不仅如此,两国 地区事务中发挥更多影 平、侵蚀地区稳定和威胁 在国防与安全合作上互 响力,但其与菲律宾的走 近,依然是在美国主导的 澳两国首次在南海举行"印太战略"框架之内, "美国才是澳菲走进的重 要推手"

不少分析人士表示, 菲澳在经济上缺乏互补 性,两国在农业、渔业领 域还存在竞争关系,并 没有太多实质性的合作 基础。而另一方面,中 国是澳大利亚最大的贸 易伙伴,对于是否与菲 律宾一起在南海问题上 直接对抗中国,澳大利 亚显然非常谨慎也"足 够务实"。虽然各方都 未证实,但据《南华早 报》消息,澳大利亚外长 黄英贤已经邀请中国外 长在3月下旬访问澳大

利亚。 对于菲律宾不断加 强与域外国家升级防务 合作,陈相秒认为,短时 期内并不会对南海局势 带来重大改变,但却会 加剧地区地缘政治竞 争。当前中国与东盟已 经启动"南海行为准则" 案文三读,菲律宾以南 海问题为由加强所谓安 内部分化,对保持东盟 中心地位造成影响,让 南海地区安全局势变得



漫点南洋

美国不对任何国家发号施令? 投稿信箱:editor@guojiribao.com

脱钩断链美梦魇

■ 占碑:郭春明

经贸迈进共同体,你中有我同心齐。 脱钩断链离奇案,市场供链陷危机。 产销两线不着岸,经济复苏更乏力。 霸权遏中冷战孽,全怪政客没脑子。 中国科技谱新篇,自主创新惊艳世。 国民企业起腾飞,振兴繁荣利崛起。 国际超市在大陆,中美差距四对一。 失去神州财源助,美企美商难自立。 看咱北京链博会,共享共赢创机遇。 四洋五洲全家福,单边罗雀门户闭。 踊跃参与美企业,用脚投票云雨止。 世上唯恐沾不上,十四亿庞然超市。 中美科技血肉连,脱钩切割自身利。 两国合作人心向,大势所趋不可逆。